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Analyse de lõam®nagement du territoire 
(SCoT)

Prise de compétence «Economie» de la CCVT 
au 1er janvier 2017

Une manière différente de travailler sur le territoire 
: co-acteurs

Préambule ðDémarche globale
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Enquêtes auprès de toutes les entreprises de la CCVT, avec 

une enquête spécifique auprès des auto-entrepreneurs et 

cr®ateurs dõentreprises

¼ des entreprises de la CCVT ont répondu

(508 / + 2000 entreprises)

Ą Une tr¯s bonne fiabilit® de lõ®chantillon sur 

lõensemble du p®rim¯tre

Les résultats sont traités selon la taille des entreprises, 

variable la plus discriminante dans les réponses

Auto-entrepreneur
57

11%

Créateur d'entreprise
41
8%

0 salarié
174
33%

1-5 salariés
176
33%

6+ salariés
78

15%

Répartition des répondants

Préambule ðMéthodologie et nombre de répondants

Exemple de lecture des résultats : 

83% des entreprises de 6+ salariés ont 10 ans et plus

57% des entreprises de 0 salariés ont moins de 10 ans

3%

11%

4%

10%

16%

11%

6%

12%

24%

24%

83%

51%

43%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Moins d'un an De 1 à 3 ans De 3 à 5 ans De 5 à 10 ans 10 ans et plus
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P®rim¯tre dõenqu°te et nombre de r®pondants

Préambule ðMéthodologie et nombre de répondants

Communes Entreprises
Auto-

Entrepreneurs

Créateurs 

dõentreprises
TOTAL

Alex 16 5 1 22

(La) Balme-de-Thuy 8 1 1 10

(Le) Bouchet-Mont-Charvin 4 1 5

(Les) Clefs 8 1 1 10

(La) Clusaz 73 4 6 83

Dingy-Saint-Clair 17 7 5 29

Entremont 6 2 1 9

(Le) Grand-Bornand 71 5 4 80

Manigod 15 3 18

Saint-Jean-de-Sixt 37 1 3 41

Serraval 10 2 1 13

Thônes 129 21 17 167

(Les) Villards-Sur-Thônes 13 4 1 18

TOTAL CCVT 410 57 41 508

Ailleurs 18 14 9 41
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Profil des professionnels répondants

Perspectives dõavenir et d'emploi

Besoins en foncier, immobilier

Besoins des habitants (enquête commerce et services)

Besoins dõaccompagnement des 
professionnels



Haute-

Savoie

15%

Zone g®ographique dõintervention des professionnels

40% des entreprises ont une clientèle locale

32%

47% 48%

58%

47%

12%

6% 6%

3%

4%

20%

23%
14%

11%

13%

6%

4%
14% 10%

7%

16%

11% 12% 13%

13%

13%
9% 6% 6%

15%

Auto-
Entrepreneur

Créateurs
d'entreprises

0 salariés 1-5 salariés 6+ salariés

International

France

Région

Haute-Savoie

Bassin annecien

CCVT

1entreprise sur 2
travaille majoritairement

hors de la CCVT

50%40%

Annecy

6%

Région

7%

10%15%

Base répondants =  549

¼ entreprise travaille au national et ¨ lõinternational
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Profil des professionnels

Type de clientèle principale

Base répondants =  549

74%
81%

76% 77%

64%

22%
17% 23% 19%

31%

4% 2% 1% 3% 5%

Auto-
Entrepreneurs

Créateurs
d'entreprises

0 salariés 1-5 salariés 6+ salariés

Particuliers Professionnels Collectivités

CCVT - Enquêtes auprès des professionnels 7

1 entreprise sur 5 travaille 

principalement pour des 

professionnels

Une clientèle de 

particuliers 

pour la majorité des 

entreprises

Très peu de différences 

selon la taille des 

entreprises



Profil des entreprises (hors auto-entrepreneurs, créateurs)

Nombre de salariés

Antériorité des entreprises

Base répondants =  428

0 salarié
174
41%

1-5 salariés
176
41%

6+ salariés
78

18%

3%

11%

4%

10%

16%

11%

6%

12%

24%

24%

83%

51%

43%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Moins d'un an De 1 à 3 ans De 3 à 5 ans De 5 à 10 ans 10 ans et plus

Des chiffres dõaffaires li®s ¨ la taille des entreprises

4%

9%

42%

6%

14%

5%

11%

17%

10%

34%

16%

8%

15%

63%

13%

9%

13%

10%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Moins de 30K ûDe 31K ¨ 50K ûDe 51K ¨ 100K ûDe 101K ¨ 300K û

de 301K ¨ 500K ûPlus de 500K ûNon réponse

Implantation dans une zone dõactivit®

37%

16%

7%

63%

84%

93%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Oui - Zone d'activité Non - Hors zone d'activité

80% des entreprises 

ont moins de 5 

salariés

Seulement 1/5 

entreprises a plus

de 5 salariés

Entreprises

75 % des entreprises de la CCVT ont plus de 5 ans

Les entreprises de moins de 5 sont majoritairement des petites entreprises Un grand nombre dõentreprises hors zone dõactivit®, 

y compris les entreprises de grande taille.
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11%

28%
21%

17%

19%

21%

16%

12%

4%
6%

7%

6%

16%

6%
13% 2%

5%

7%
11%

19%

1% 3%
18%

4% 3%

4%5% 4%

0 salari®sé 1-5 salari®sé 6+ salari®sé

Transport-Logistique

Informatique

Agriculture

Services non commerciaux

Services commerciaux

Industrie

BTP-Travaux publics

Profession libérale (hors médical)

Médical-paramédical

Artisanat de production

Artisanat de service

Hébergement-Restauration-Loisirs

Commerce

Profil des entreprises -Secteur dõactivit® (hors auto-entrepreneurs, créateurs)
Base répondants = 428 

Entreprises

1/3 entreprises 

industrie & BTP

La moitié 

en commerce 

ou 

restauration-

hébergement-

Loisirs

1/3 entreprises 

professions 

libérales

1/3 entreprises  

commerce ou 

restauration-

hébergement

1/4 entreprises 

artisanat

40% des 

entreprises 

commerce ou 

restauration-

hébergement-

Loisirs

Autre

Artisanat 

(total)
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Profil des auto-entrepreneurs et cr®ateurs dõentreprises

Âge des entrepreneurs

Base répondants =  57 / 41

4%

6%

36%

45%

58%

41%

2%

8%

Créateur
d'entreprise

Auto-
entrepreneur

Moins de 25 ans Entre 25 et 40 ans Entre 41 et 65 ans Plus de 65 ans

Statut actuel des entrepreneurs

36%

16%

14%

10%

12%

39%

4%

3%

34%

13% 19%

Créateur
d'entreprise

Auto-
entrepreneur

Employé,
ouvrier

Cadre,
prof. Intermédiaire

Commerçant,
artisan,
Chef d'entreprise

Etudiant,
en formation

Inactif Autoentrepreneur
uniquement

Auto-entrepreneur / Créateur

Auto-EntrepreneursCr®ateurs dõentreprises

49%  51% 48%   52%

Autant de femmes que dõhommes dans lõentreprenariat

2/3 des cr®ateurs dõentreprises ont plus de 40 ans

1/3 des cr®ateurs dõentreprises sont actuellement inactifs

Ą Potentiel de retour ¨ lõemploi

1/3 des cr®ateurs dõentreprises sont encore actuellement 

employés ou ouvriers
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Profil des auto-entrepreneurs et cr®ateurs dõentreprises -Secteur dõactivit®

Auto-entrepreneurs

Base répondants =  57 / 41

15%

34%

18%
7%

12%

9%

6%

Autre secteur

Services à la personne

Services aux entreprises

Vente de biens

Loisirs-Sports

Restauration - hébergement

Bâtiment - Architecture

30%

26%11%

11%

9%

13%
2%

Auto-entrepreneur / Créateur

Cr®ateurs dõentreprises

1 sur 2en services 

à la personne ou 

aux entreprises

Une diversité 

des activités
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La taille des mots est corrélée au nombre de réponses

Un fort potentiel dõentreprenariat, 

dans des activités très diverses

ĄBesoins dõaccompagnement individualis® 



Base répondants =  549

- Une majorité de petites entreprises (40% sans salariés, 80% moins de 5 salariés) 

- 75% des entreprises ont plus de 5 ans Ą une certaine stabilité du territoire

- La moiti® des entreprises dont le chiffre dõaffaires est compris entre 30 et 300 Kû

- Une clientèle majoritairement de particuliers

- Des secteurs g®ographiques dõintervention ®tendus : 

- ¼ au niveau France ou international

- ¼ au niveau régional

- ½ sur le bassin annecien et sur la CCVT

- Des auto-entrepreneurs ou créateurs majoritairement de plus de 40 ans 

- 1/3 de cr®ateurs dõentreprises inactifs actuellement Ąpotentiel de retour ¨ lõemploi

- Besoin dõaccompagnement individualis® (activités très diverses / entreprenariat)

Conclusion

Maintenir le bon tissu économique (garantie dõemploi et de services ¨ la population) 

Accompagner les développements de façon ciblée



Profil des professionnels répondants

Perspectives dõavenir et d'emploi

Besoins en foncier, immobilier

Besoins des habitants (enquête commerce et services)

Besoins dõaccompagnement des 
professionnels



1/10 entreprises de 

petite taille sur un 

secteur en régression

Perspectives dõ®volution des entreprises (hors auto-entrepreneurs, créateurs)

Votre secteur dõactivit® est é 

Base répondants =  428

Devenir de lõentreprise

33%
24%

33%

48% 61%

60%

13%
14%

4%6%
1% 3%

0 salariés 1-5 salariés 6+ salariés

En développement Stable En régression Ne sait pas

28% 32%

51%

11% 5%

9%
45%

57%

37%

16%
6% 3%

0 salariés 1-5 salariés 6+ salariés

Développer votre activité actuelle Diversifier votre activité

Maintenir votre activité Cesser votre activité*

Entreprises

1/3 entreprises 

sur des secteurs 

en développement 

1/10 entreprises va 

cesser son activité

Ą Besoins spécifiques 

dõaccompagnement

Ą Pas de repreneur

Développement 

important : 

1/3 petites entreprises

1/2 grandes entreprises

Une bonne santé des entreprises sur le périmètre de la CCVT (80%)

un futur optimiste Ą développements pour 30%

Quelques cessations dõactivit®s parmi les tr¯s petites entreprises (15%), quel relais ? 
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Perspectives dõ®volution des entreprises ðDétails par activité
Base répondants =  428

49%

29%

64%
50%

42%

58%

40% 45%
35%

34%
67%

19%
33%

39%

25%

37%
39%

48%

9% 11% 14% 11% 10%
13%

8% 5% 6% 3% 8% 6% 10% 16% 16%

TOTAL

N=428

Industrie

N=21

BTP-Travaux
 publics

N=47

Commerce

N=86

Hébergement-
Restauration-

Loisirs
N=79

Artisanat

N=79

Profession
 libérale

(hors médical)
N=30

Médical-
paramédical

N=38

Services

N=31

Développer votre activité actuelle Diversifier votre activité Maintenir votre activité Cesser votre activité*

Entreprises
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Une majorité de secteur en développement ou diversification : BTP, artisanat de service et de production, commerce, restaurationloisirsé 

Plus de cessations dõentreprises dans les professions lib®rales m®dicales ou hors m®dicales, ainsi que dans les services

Devenir de lõentreprise



Projets dõinvestissements selon les moyens et lõ©ge des entreprises

Projets dõinvestissements

Base répondants =  428

Domaines dõinvestissements

73%

51%

29%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

19%

38%

31%

21%

15%

10%

+6 salariés

1-5 salariés

0 salariésAcquisition nouveau
local/relocalisation

Agrandissement de
local ou site

Des projets dõinvestissements ¨ la hauteur de la taille 

des entreprises,  selon les moyens et leur âge.

Dans un contexte national complexe : 

un territoire qui continue dõinvestir.

Entreprises

19%

8%

4%

+6 salariés

1-5 salariés

0 salariés

Aménagements

49%

47%

51%

+6 salariés

1-5 salariés

0 salariésAcquisition ou
renouvellement de
matériel

Des investissement pour moitié pour du matériel, des aménagements

ĄDe lõaccompagnement cibl® n®cessaire

Et pour moitié sur des agrandissements de local ou relocalisation

ĄDes enjeux forts sur le foncier et lõimmobilier dõentreprise

41%

53%

40%
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70% des résidents actifs de la CCVT 

travaillent sur le territoire

Les lieux dõemploi des r®sidents (résultats enquête auprès des résidents)
Base répondants = 1 859

CCVT - Enquêtes auprès des professionnels 19

11%

23%

8%

27%

31%

Ailleurs

CA Annecy

Autres communes
de la CCVT

La Clusaz, Le
Grand-Bornand, St

Jean de Sixt,
Manigod

Thônes

Lieu de travail des résidents de la CCVT
Á 9 communes dont les actifs travaillent à 

plus de 70% sur la CCVT : 

Thônes, La Clusaz, Le Grand Bornand, St Jean de 

Sixt, Manigod, Villards-sur-Thônes, Entremont, 

Serraval, Les Clefs

Á Seules 4 communes ont plus dõactifs 

travaillant ¨ lõext®rieur : 

Alex, Dingy, La Balme-de-Thuy et Le Bouchet-Mont-

Charvin



Projets de recrutement

Freins ¨ lõembauche

Un potentiel dõemplois sur la CCVT significatif:
% des entreprises qui ont un recrutements pr®vus dans lõann®e

55%

48%

6%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Type de recrutement

4%

2%

15%

98%

2%

5%

12%

85%

20%

10%

0%

60%

Alternant, Apprenti

Intérim, CDD

Cadre, Associé

Employé, Ouvrier

0 salariés 1-5 salariés +6 salariés

Entreprises

Base répondants =  428

Réponses multiples

Taille en fonction du nombre de réponses

Potentiel dõoffre de 

formation sur la CCVT

Des emplois de production avec des difficultés de 

recrutement liés au coût du logement, aux profils inadaptés 

induisant un manque de candidats sur la CCVT
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Base répondants =  549

- Des entreprises qui investissent

- Un fort taux de résidents employés sur la CCVT (assez exceptionnel par rapport au 

taux nationaux Ąbassin dõemploi) 

- Des freins ¨ lõembauche ¨ lever (profils inadaptés, manque de candidats) 

- Une capacit® dõaccueil du territoire ¨ travailler (co¾t du logement) 

Conclusion

Des entreprises fortes et un territoire dynamique



Profil des professionnels répondants

Perspectives dõavenir et d'emploi

Besoins en foncier, immobilier

Besoins des habitants (enquête commerce et services)

Besoins dõaccompagnement des 
professionnels



Satisfaction de lõimplantation actuelle des professionnels

Satisfaction de lõimplantation

40%

75%

71%

84%

87%

25%

25%

29%

16%

13%

35%
Créateurs

d'entreprises

Auto-
Entrepreneurs

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Oui Non Non concerné

Raisons de non-satisfaction

Pas de diff®rence par taille dõentreprise

Base répondants =  549

Une majorit® dõentreprises satisfaites de leur implantation

1 sur 3 entreprise de grande taille non satisfaite de son implantation

Ą Besoins en foncier et en infrastructures
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Des besoins significatifs en foncier ou en immobilier dõentreprises

Des besoins dõimmobilier pour toutes les entreprises

26%

11%

24%

25%

13%

12%

4%

18%

15%

6%

Créateurs
d'entreprises

Auto-
Entrepreneurs

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Foncier nu Immobilier d'entreprises

Achat du foncier /   de lõimmobilier

9/10 entreprises

3/10 entrepreneurs

Base répondants =  549

8/10 entreprises

Location pour les  entrepreneurs

Nb = 109

22

44

19

8

13

Une centaine dõentreprises 
ont des besoins sur la CCVT en 

foncier nu ou immobilier 

La surface souhaitée totale est  

20 ha de foncier nu 

25 000 m² dõimmobilier dõentreprise
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Communes dõimplantation privil®gi®es (en citations)

10%

8%

8%

10%

12%

12%

14%

14%

16%

42%

Pas de commune préférentielle

Dingy-Saint-Clair

Saint-Jean-de-Sixt

La Balme-de-Thuy

Le Grand-Bornand

La Clusaz

Le Grand-Bornand

Saint-Jean-de-Sixt

Alex

Thônes

Détails des besoins en foncier nu

8%

5%

57%

8%

40%

29%

15%

14%

31%

35%

46%

5%

6+ salariés

1-5 salariés

0 salariés

Moins de 100 m² 100-500 500-1 000 1 000-5 000 Plus de 5 000

Surfaces nécessaires

Base répondants =  549

Surface souhaitée totale : 

environ 20 ha sur la CCVT

1

1

1

3

8

9

La Balme-de-Thuy

Le Grand-Bornand

Dingy-Saint-Clair

Thônes

Pas de commune
préférentielle

Alex

Répartition des surfaces par communes*

* Réponses multiples des répondants 

(ex : 1 ha sur Thônes ou Alex) 

Total du graphe > 20 ha nécessaires
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Besoins en locaux dõentreprise
Base répondants =  549

Surface totale = 25 000 m² sur la CCVT

Répartition des surfaces demandées par type de locaux
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19%

23%

25%

33%

Activité artisanale-
production

Local commercial

Bureaux

Entrepôt-stockage

Des surfaces demandées préférentiellement sur : 

Thônes, Alex, la Balme-de-Thuy

puis les autres communes de manière indifférenciée.

Type de locaux demandé (nombre dõentreprises)

23%

5%

16%

56%

Entrepôt-stockage - 5600 m²

Bureaux - 1300 m²

Local commercial - 4000 m²

Activité artisanale-production - 13 800 m²



Disponibilité actuelle en décalage avec 

les besoins exprimés des entreprises

Moins de 8 hectares de foncier nu 
disponibles immédiatement

Des disponibilités la plupart du temps morcelées, 

peu aménagées et contraintes par la 

règlementation 

De petits tènements disponibles uniquement ne 

permettant pas lõimplantation dõentreprises 

g®n®ratrices de forts gisements dõemploi

ĄUne centaine dõentreprises ont des 

besoins en foncier ou immobilier sur la CCVT

Ą Surface souhaitée totale en foncier nu : 

environ 20 ha sur la CCVT

Ą Surface souhaitée totale en locaux*  

= 25 000 m² sur la CCVT

* D®duire lõimmobilier construit sur le foncier nu demand®

Conclusion

Des besoins exprimés par les entreprises 

en décalage avec les disponibilités foncières et immobilières actuelles



Profil des professionnels répondants

Perspectives dõavenir et d'emploi

Besoins en foncier, immobilier

Besoins des habitants (enquête commerce et services)

Besoins dõaccompagnement des 
professionnels



19%

42%

72%

68%

29%

27%

21%

91%

87%

100%

81%

91%

88%

Autres Articles
de sport

Articles de sport
 d'hiver

Livres, Papeterie

Bricolage,
 Jardinage

Articles de
décoration

Mobilier,
 Electroménager

Habillement,
 Chaussures

Retrait d'argent

Salon de coiffure,
institut de beauté

Tabac-Presse

Alimentaire 
dõapprovisionnement

Alimentaire
du quotidien

Alimentaire
Frais

Achats dans la CCVT

Lieux dõachats privil®gi®s des habitants

Consommation sur la CCVT pour les produits alimentaires et les services de 

proximité.

Certaines communes avec une évasion plus forte. 

Une offre alimentaire et de services de proximité à développer dans certaines 

communes 

Enquête auprès des résidents

Base répondants = 1 859
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Une forte évasion des achats pour certains produits 

Ą Des potentiels pour un renforcement de lõoffre sur la CCVT, ¨ dimensionner 

et positionner judicieusement pour retenir les habitants.



Les besoins exprimés par les résidents ðBesoins en commerces

Habillement

Primeur

Bricolage

FleuristeEpicerie

Boulangerie

Boulangerie

Epicerie

Boulangerie

Epicerie

Boulangerie

Epicerie

Boulangerie

Epicerie Boulangerie

Epicerie

Boulangerie

Epicerie

Epicerie

Boucherie

Boucherie hors saison

Habillement

Chaussures
Alimentation BIO

Thônes, La Clusaz 

Le Grand Bornand, : 

Des besoins complémentaires 

aux commerces déjà présents

St Jean de Sixt, Villards, Manigod, Entremont : 

Un commerce précis plébiscité par les résidents

Dingy, Alex, La Balme-de-Thuy

& Les Clefs, Serraval, 

Le Bouchet-Mont-Charvin : 

Un manque en commerces de proximité 

alimentaire, Boulangerie et Epicerie

Enquête auprès des résidents

Base répondants = 1 859

CCVT - Enquêtes auprès des professionnels 33


